

Историю делают люди

Настоящая слава не знает забвенья,
Яркий свет ее крепнет, летя сквозь года,
И волнует умы молодых поколений,
Чтобы в память и сердце войти навсегда.

Н. Дамдинов

История Челябинского военного автомобильного училища началась 16 июня 1944 года.

Этот день считается днем его рождения. Будучи в начале своего пути небольшим учебным заведением по подготовке офицеров-техников для артиллерийских частей, оно затем превратилось в высшее военное училище, ведущее с 1968 года подготовку командных кадров, а с 1978 года — военных инженеров автомобильной специальности для всех видов Вооруженных Сил Российской Федерации. За период существования училища было выпущено около 19 тысяч защитников Родины. Гордостью учебного заведения стали выпускники, окончившие училище с золотой медалью или получившие дипломы с отличием.

Курсантам и преподавателям есть чем гордиться. Сегодня здесь имеются хорошо оборудованные аудитории и лаборатории, современные тренажеры и наглядные стенды для обучения. Золотым фондом училища является высококвалифицированный командно-инженерный и профессорско-преподавательский состав. Многие командиры и преподаватели приобрели богатый опыт службы в войсках. Значительная часть преподавателей имеет ученые степени докторов и кандидатов наук, звания профессоров и доцентов.

В учебно-воспитательном процессе основное внимание сосредоточено на настойчивом поиске и успешном применении новых методик обучения, способствующих развитию творческого мышления курсантов. В свете этого сделан упор на формирование навыков будущего офицера, способного успешно управлять воинскими подразделениями, умело организовывать автотехническое обеспечение боевых действий в условиях современной войны. Для этого в повседневном учебном процессе широко используются новейшие технические средства обучения, современное лабораторное оборудование,

электронно-моделирующие устройства и компьютеры. Учебная и художественная библиотеки полностью обеспечивают учебный процесс и создают необходимые условия для всестороннего совершенствования научной и преподавательской работы.

За 65 лет в коллективе прославленного учебного заведения зародилось немало хороших традиций. Они бережно сохраняются и приумножаются новыми поколениями курсантов. И такое трепетное отношение к истории не случайно. Командирам и преподавателям далеко не безразлично, кто будет определять облик Российской армии XXI века.

Начиналось все совсем не просто. Мысленно перенесемся в далекий 1944 год. Три года продолжалась кровопролитная война. Красная Армия нанесла врагу ряд серьезных поражений, началось освобождение родной земли. Но противник был еще силен, и предстояли новые, жестокие бои.

Великая Отечественная война показала возросшую роль артиллерии, которую бывалые фронтовики метко называли «богом войны». Потенциальные возможности оружейных расчетов многократно усиливались не только беспримерным героизмом и отвагой солдат, но и способностью быстрого маневра техники на поле боя.

Советское правительство прекрасно понимало это и потому оснащало Красную Армию самой современной боевой техникой. К 1944 году вся артиллерия Резерва Верховного Главнокомандования с конной тяги была переведена на механическую, что значительно повысило ее маневренность. Появились мощные автомобили, тягачи и тракторы. В этих условиях с особой остротой встал вопрос о подготовке квалифицированных специалистов, способных грамотно эксплуатировать сложную автомобильную и гусеничную технику.